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ВСТУП 

Забезпечення пожежної безпеки — є одним із важливих напрямків, щодо 

охорони життя та здоров'я людей та збереження навколишнього середовища. Нафта 

– є не тільки паливом, але і сировиною для одержання  хімічних речовин і 

матеріалів. Без підприємств з переробки, зберігання та транспортування нафти і 

нафтових продуктів буде неможливий  розвиток промисловості та її ріст в плані 

розробки та випуску нових, хімічних речовин і матеріалів, які необхідні для 

стабільного існування і розвитку великої кількості галузей промислового комплексу. 

З нафтопродуктів виробляють більше 2000 видів продукції – починаючи 

матеріалами для шинного виробництва, пластмас  до штучних білків. У 

нафтопереробній промисловості відбуваються глибокі якісні зміни, що часто 

приводять до підвищення пожежної небезпеки виробництв. Оскільки Україна не є 

нафтовидобувною країною та імпортує її з інших країн, то основною задачею країни 

є забезпечення роботи нафтопереробних заводів, нафтосховищ, , і запобігати навіть 

незначних втрат цієї продукції 

Об’єкти з наявністю нафтопродуктів являють собою підвищену пожежну та 

вибухо-пожежну небезпеку. Масштаби наслідків таких пожеж можуть бути 

величезними. 

Згадаймо лише один приклад пожежі, яка виникла 8 червня 2015 року на у 

Васильківському районі Київської області. 9 червня під час гасіння пожежі стався 

потужний вибух. Пожежа охопила всі 17 резервуарів з пальним. Виникла загроза 

поширення на сусідню нафтобазу, ліс і військову частину, на якій зберігається 

арсенал зброї. Оголосили евакуацію громадян з двокілометрової зони від кордону 

пожежі. Внаслідок катастрофи загинуло 5 осіб (з них троє – рятувальники), 18 осіб 

постраждали. 
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Рис 1.1 

 

 
Рис 1.2      Рис 1.3 

 

В резервуарах пожежне навантаження нафтопродуктів дуже велике, тому 

матеріальні збитки при таких пожежах в декілька разів більші ніж при пожежах в 

інших установках. Встановлено, що в навколишньому середовищі буде достатньо 

45-50 г парів бензину на 1 м3 повітря, щоб це середовище перетворилось на 

вибухонебезпечне. Для того, щоб створити вибухонебезпечне середовище в апараті 

об’ємом у 25 м3 буде достатньо випарити в ньому 1 кг бензину 

Пожежі у резервуарних парках являють собою велику небезпеку. Це в першу 

чергу пов’язано із забрудненням навколишнього середовища при горінні нафти або 

нафтопродуктів. Через такі пожежі виникає велике збільшення вмісту в повітрі 
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речовин небезпечних для життя. Другорядним фактором є наявність дуже високої 

температури біля осередку пожежі. Через це у особового складу пожежної охорони 

відсутня можливість подати вогнегасні речовини для гасіння в осередок пожежі 

через неможливість перебувати близько від нього. 

Також важливо правильно обирати засоби пожежогасіння та забезпечувати 

цими засобами підприємства та вміння робочого персоналу користуватися засобами 

пожежогасіння та утримання їх в  бойовій готовності 

Тому забезпечення та підтримка необхідного рівня пожежної безпеки таких об’єктів 

має бути в пріоритеті діяльності їхніх керівників, власників та відповідальних 

посадових осіб.  

До об’єктів зберігання нафтопродуктів належать склади нафтопродуктів з 

комплексом основних і допоміжних технологічних об’єктів (зливно-наливні 

естакади, насосні для перекачування нафтопродуктів, резервуарні парки тощо), до 

об’єктів транспортування нафтопродуктів належать об’єкти магістральних 

нафтопродуктопроводів, до об’єктів реалізації нафтопродуктів – автозаправні 

станції. 

  Пожежі на об’єктах зберігання нафтопродуктів характеризуються: 

• розривами резервуарів, закипанням і викидом нафтопродуктів; 

• утворенням зон, що ускладнюють подачу вогнегасних речовин, у результаті 

обвалення покрівель резервуарів; 

• сильним тепловипромінюванням та конвективними потоками від резервуара, що 

горить; 

• швидким розвитком і поширюванням вогню технологічними лотками, розлитими 

ЛЗР і ГР, каналізаційними та іншими системами; 

• змінами напрямків потоків продуктів горіння і теплової дії залежно від 

метеорологічних умов. 

  Основними причинами пожеж на об’єктах нафтогазового виробництва, в тому 

числі складам нафти й нафтопродуктів, притаманна низка специфічних ознак, які 

вказують на можливість виникнення пожеж, вибухів з руйнуванням і загибеллю 

людей, а саме: 
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• підвищена пожежонебезпека за рахунок значних викидів парів навіть при 

експлуатації у звичайних режимах; 

• близьке спільне розташування різних типів джерел підвищеної небезпеки; 

• велика швидкість поширення аварійної ситуації, потенціал швидкого 

розповсюдження вогню і вибухів у всіх напрямках, велика руйнівна здатність. 

  Приблизно одна третина пожеж і загорянь відбувається на очищуваних і 

ремонтованих резервуарах: 

• під час очищення резервуарів перед ремонтом; 

• під час проведення вогневих робіт на попередньо очищених резервуарах; 

• під час проведення робіт з ремонту та обслуговування. 

Викиди вуглеводнів на складах нафти й нафтопродуктів відбуваються 

внаслідок випаровування, витоків газів або рідин. Перші два види вважаються 

найнебезпечнішими, так як вони вже перебувають у газоподібному стані й легко 

спалахують. Витоки рідин відносно легко локалізуються, керовані та, найголовніше, 

менш схильні до миттєвого займання. 

Причинами викидів можуть бути зовнішня або внутрішня корозія, внутрішня 

ерозія, знос обладнання, металургійні дефекти, помилки операторів, пошкодження. 

Загальновідомо, що запобігання виникнення пожеж досягається виключенням умов 

утворення горючого середовища та (або) виключенням умов утворення у горючому 

середовищі (чи внесення у нього) джерел запалювання. 
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1. ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ’ЄКТУ, ТЕХНОЛОГІЧНОГО 

ПРОЦЕСУ ТА ЗАХОДІВ ЩОДО ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ 

ІЗЮМСЬКОЇ НАФТОБАЗИ ТОВ «СН-ГРУП» 

 
1.1. Загальна характеристика ІЗЮМСЬКОЇ НАФТОБАЗИ 

ТОВ «СН-ГРУП» 

Ізюмська нафтобаза ТОВ «СН-ГРУП» розташована за адресою: м. Ізюм вул. 

М.Федоренко, 1, на відстані 6 км від 28-ДПРЧ. 

Територія нафтобази займає площу 3,2 га.  

Нафтобаза зі всіх сторін огороджена капітальною залізобетонною огорожею 

висотою 2 м. 

В’їзд на нафтобазу автотранспортом здійснюється через основні ворота зі 

сторони вулиці М.Федоренко і через східні ворота, в районі розташування 

резервуарів № 26, 27, 28 ємністю 2000 м3 кожний. Для доставки нафтопродуктів  

залізничним транспортом – проложена тупикова магістраль  з в’їздом зі сторони 

вулиці М.Федоренко. 

Нафтопродукти надходять на нафтобазу по залізничній дорозі, відпускаються 

нафтопродукти – автотранспортом. 

    На території Ізюмської нафтобази ТОВ «СН-ГРУП» розташовано: 

резервуарний парк, який складається з 20 наземних вертикальних сталевих 

резервуарів, загальною ємністю 10650 м3. З них 2000 м3 – 4 шт., 1000 м3 – 3 шт., 400 

м3 – 4 шт., 200 м3 – 7 шт., 100 м3 – 2 шт. 

Загальна середнє добова кількість нафтопродуктів, які зберігаються не 

перевищує 500 м3 (із-за зменшення об’єму поставок з 2000 року). 

Резервуари, які використовуються: №6 (об’ємом – 200 м3),  №43 (об’ємом – 

200 м3),  №7 (об’ємом – 100 м3), 

  Насосна станція для зливу, наливу та перекачки нафтопродуктів розташована 

в окремо стоячому приміщенні. Технологічні трубопроводи – наземні. 

На випадок механічного пошкодження  або виникнення пожежі в одному з 

резервуарів, технологічним процесом передбачено аварійний злив в резервні 



 
     

НУЦЗУ.4.16.08.ПіТБОтаТ.РПЗ 
Лист 

     10 Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

резервуари, які є в кожному обвалуванні. Злив виконується, як самотеком  так і за 

допомогою насосної станції. 

Злив світлих та темних нафтопродуктів проводиться на залізничній дорозі, по 

колекторам, через прилади нижнього зливу. 

Усі резервуари для зберігання нафтопродуктів розташовані в резервуарному 

паркі, який обнесено обвалуванням. 

  Всі резервуари обладнані необхідним технологічним обладнанням: 

дихальними та запобіжними клапанами; блискавкоприймачами; пробовідбірниками; 

люками для заміру рівня нафтопродукту; приладами та устроями для заміру рівня.] 

Основою під резервуари РВС служать насипні ґрунти. Днище резервуарів 

знаходиться над поверхнею землі на 0,3-0,5 м. Загальна група резервуарів 

огороджена обвалуванням шириною поверхні 0.6 м. Доступ до обладнання , що 

встановлено на дахах резервуарів, здійснюється за допомогою уклінних металевих 

драбин. Стан резервуарів в обвалуванні задовільний 

Територія нафтобази заасфальтована. Злив нафтопродуктів проводиться 

цілодобово, без вихідних і святкових днів. Нафтопродукти відпускаються 

споживачам щоденно (крім вихідних). 

На нафтобазі є добровільна пожежна дружина, у складі 4 чоловік, члени якої 

обов’язково входять в чергову зміну. Чергування проводиться на відомчому 

пожежному автомобілі АЦ-40(130) 63 Б. 

На КПП нафтобази мається міський телефонний зв'язок. 

 

1.2. Протипожежне водопостачання. 

 

Система протипожежного водопостачання - це комплекс інженерно технічних 

пристроїв, що виконують важливу роль у забезпеченні пожежної безпеки об’єктів та 

населених пунктів. 

Під протипожежним водопостачанням слід розуміти таке водопостачання, 

коли вода подається цілодобово і у такій кількості, яка необхідна для гасіння пожеж 

ззовні та всередині будівель і споруд. 
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 Протипожежне водозабезпечення повинно забезпечувати витрату води на 

охолодження наземних резервуарів  на весь період згідно з п. 17.2.22 ВБН В.2.2-

58.1-94 [3]. Запас води для гасіння наземних резервуарів повинен бути на 6 год. для 

підземних на 3 год 

Внутрішнє  протипожежне водопостачання – в адміністративному корпусі та в 

допоміжних приміщеннях – відсутнє. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання  забезпечується від двох пожежних 

гідрантів, які встановлені на тупиковій лінії діаметром 100 мм, які знаходяться на 

території нафтобази. Також на території знаходяться два стаціонарних пожежних 

водоймищ по 180 м3 кожний. На літній період використовується пожежний 

резервуар 1000 м3.  

 

1.3. Пожежна охорона об’єкту. 

 

Охороняється об'єкт 28-ДПРЧ м.Ізюм. На озброєнні Державної пожежно-

рятувальної частини знаходиться наступна техніка : 

 - автоцистерн в оперативному розрахунку – 2 шт;  

- автоцистерн в резерві – 1 шт 

 - ПНС в оперативному розрахунку – 1шт;  

- АД в оперативному розрахунку – 1шт; 

- добровільна пожежна дружина. 

Добровільна пожежна дружина створюється з метою проведення заходів із 

запобігання виникненню пожеж та організації їх гасіння. Основними завданнями  

добровільної пожежної дружини є забезпечення пожежної безпеки, запобігання 

виникненню пожеж та нещасних випадків на них, гасіння пожеж, рятування людей, 

а також надання допомоги у ліквідації наслідків інших надзвичайних ситуацій. 

Діяльність добровільних пожежних дружин за умови відповідного ставлення до них 

з боку керівництва підприємства і правильного спрямування їх роботи може сприяти 

покращенню протипожежного стану з таким ефектом, що його важко переоцінити 

Важливе значення також має вчасне прийняття заходів ДПД у разі виникнення 

пожежі та її гасінні 
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На добровільну пожежну дружину покладається: 

- Здійснення контролю за виконанням (дотриманням) установлених на 

підприємстві правил пожежної безпеки (протипожежного режиму). 

- Проведення роз'яснювальної роботи серед працівників підприємства 

щодо дотримання вимог правил пожежної безпеки (шляхом організації семінарів, 

лекцій, розповсюдження засобів наочної агітації, оформлення інформаційних 

стендів тощо). 

- Здійснення щоденного нагляду за утриманням у справному стані засобів 

протипожежного захисту, зв'язку, пожежної техніки, обладнання та інвентарю. 

- Вжиття у разі виникнення пожежі невідкладних заходів до виклику 

пожежно-рятувальних підрозділів: рятування людей, майна та її ліквідація наявними 

засобами. 

ДПД створюються відповідно до постанови  Про затвердження Порядку 

функціонування добровільної пожежної охорони від 17 липня 2013 р. № 564 

 Залежно від розмірів та особливостей об’єкта Державні Пожежні Дружини 

можуть бути загальнооб’єктовими та (або) цеховими.  На ІЗЮМСЬКІЙ 

НАФТОБАЗІ ТОВ «СН-ГРУП»створена загальнооб’єктова  ДПД. 

Для того щоб члени ДПД мали навички необхідні для гасіння пожеж, з ними 

регулярно  проводять заняття та тренування . Підготовка Державної Пожежної 

Дружини  проводиться у вільний від роботи час. Члени Державної Пожежної 

Дружини, які залучаються до бойової роботи на ПА, проходять додаткову 

підготовку в часи чергувань та складають заліки 

Члени Державної Пожежної Дружини підлягають обов’язковому страхуванню  

Страхування членів Державної Пожежної Дружини здійснюється за рахунок 

підприємства.  
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1.4. План залучення сил та засобів. 

 

По першому виклику про пожежу на нафтозавод прибуває пожежний 

підрозділл м. Ізюма за викликом  №2. 

Табл 1.1 

28-ДПРЧ 

1-е 

відділення 

АЦ встановлює на ПВ-1. Подає  1ств. «ГПС-600» на 

гасіння пожежі та організовує забір піноутворювача 

із сторонньої ємності 

2-е 

відділення 

АЦ встановлює на ПВ-2. Подає 2ств. „Б” на захист 

резервуару №5. 

 

АРА Керівництво гасіння пожежі 

ДПД 

«Нафтобаза» 1-е 

відділення 

АЦ встановлює на ПВ-1. Подає 2ств. „Б” на захист 

резервуару №6. 

 

 

 

По прибуттю першого підрозділу ДПРЧ – 28 подають два ствола «А»  на 

охолодження палаючого резервуару №6, та один ствол «ГПС-600» на гасіння 

пожежі. 
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2. Аналіз пожежної небезпеки технологічного процесу 

збереження нафтопродуктів  ІЗЮМСЬКОЇ НАФТОБАЗИ ТОВ 

«СН-ГРУП 

 
2.1. Аналіз вибухопожежонебезпечних властивостей матеріалів, що 

обертаються у технологічному процесі. 

 

Бензин - ЛЗР, що немає кольору, вона  представляє собою суміш легких 

вуглеводнів із температурою кипіння -  35-185ºС. Бензин при горінні прогрівається 

в глибину. Швидкість прогріву 70 см/г., швидкість вигорання 20-30 см/г, 

температура полум’я 1200ºС. Безпечний влітку та небезпечний взимку. Засобами 

для його гасіння є вода з інтенсивністю подачі 0,25 л/с*м (та при часі гасіння 30-60 

хв);  для об’ємного гасіння слід використовувати: СО2 із питомою витратою 

приблизно 0,7 кг/м (при часі гасіння 2 хвилини); хладони  НЧВ2 та 12ВI  з 

питомою витратою 0,22 кг/м. При великих аваріях для гасіння пожежі 

використовуються: розпилена вода, піна, порошки, а для приміщень - об’ємне 

гасіння. 

 Нафта - ЛЗР, T сп  нафти = - 35 - + 35 С ,КМПП 1% - 10% . Особливу 

небезпеку становлять  нафти із великим вмістом сірки (0.6% і більше). Сірка при 

взаємодії з металами, утворює пірофорні сполуки. 

Дизельне паливо - ГР із температурою кипіння 300-350ºС, має характерні 

особливості, щодо своїх пожежонебезпечних властивостей, які обумовлюються 

зміною робочих температур, зберігання чи попаданням домішок легкого 

компонента. Вибухобезпечний у будь-яку пору року. ТМПП становлять: 35-75°С; T 

сп = 333°С.Засобами для гасіння є вода з інтенсивністю подачі 0,25 л/с*м (при часі 

гасіння 30-60 хв); повітряно-механічна піна середньої кратності); для об’ємного 

гасіння необхідно використовувати: СО2 із питомою витратою 0,7 кг/м (при часі 

гасіння 2 хвилини);  хладони НЧВ2 та 12ВI з питомою витратою 0,22 кг/м При 

великих аваріях для гасіння пожежі використовуються: піна, порошки, а для 

приміщень - об’ємне гасіння.  
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2.2. Характеристика процесів та апаратів у резервуарних парках. 

 

 Для зберігання нафтопродуктів використовують підземні залізобетонні 

резервуари ємністю 10, З0 і 50 тис. м3 , металеві надземні резервуари ємністю 5, 

10,та 20 тис.м3 , а також металічні резервуари з понтонами та плаваючими 

покрівлями ємністю 50 тис. м3 . Резервуарні парки, діляться на дві групи. Перша - 

сировинні парки нафтопереробних  заводів;  бази нафти і нафтопродуктів. Ця група 

підрозділяється  на три категорії:  

-  перша —  більше 100 тис. м 3 ;  

- друга — від  20 до100 тис. м3 ; 

-  третя — менше 20 тис. м3 . 

 Друга група — резервуарні парки, які входять до складу підприємств, ємність 

яких складає: 

  -    для підземних резервуарів з ЛЗР 4000 м3 , з ГР — 20000 м3  

  -    для наземних з ЛЗР — 2000 м3 , з ГР — 10000 м3 .  

Резервуари для зберігання ЛЗР і ГР класифікують за матеріалом: металеві та 

залізобетонні; за формою: циліндричні, вертикальні, горизонтальні, кульові, 

прямокутні; за розташуванням: надземні та підземні; за тиском в резервуарі: при 

тискові, що дорівнює атмосферному, резервуари обладнують дихальною 

апаратурою, а при тискові вище атмосферного тобто 0,5 МПа —резервуари 

обладнують  запобіжними клапанами. Резервуари в парках можуть 

розташовуватися, як групами так і окремо Для ЛЗР місткість групи резервуарів з 

понтонами плаваючими покрівлями або плаваючими покрівлями  складають не 

більше 120 тис. м 3, а зі стаціонарними покрівлями —до 80 тис. м 3 . Для ГР  

загальна місткість резервуарів не перевищує 120000 м3 . Розриви між надземними 

групами — 40 м, а між підземними — 15 м. Проїзди — повинні бути шириною 3,5 

м із твердим покриттям. 

Пожежна небезпека резервуарних парків характеризується наявністю 

розгалуженої мережі нафто-газопроводів, та складною системою виробничої 

каналізації, яка займає територію в кілька десятків квадратних кілометрів. 
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У відповідності до ВБН В.2.2-58.1-94 “ Проектування складів нафти та 

нафтопродуктів з тиском насичених парів не вище 93,3 кПа” склади з нафтою та 

нафтопродуктами по призначенню поділяються на дві групи . 

До першої групи відносять склади із зберіганням та відпуску споживачам 

нафти та нафтопродуктів , перевалочні нафтобази, що призначені для перевалки 

нафти і нафтопродуктів з одного виду транспорту в інший. 

 До другої групи відносять витратні склади нафти та нафтопродуктів, які 

входять до складу промислових, енергетичних та інших підприємств. 

 Особливої уваги заслуговують склади першої групи, в них використовуються 

резервуари  середнього та великого об’єму 

 

2.3. Перевірка відповідності генерального плану 

 
Генеральний план об'єкта повиннен сприяти успішному маневруванню 

пожежних підрозділів під час гасіння пожежі і перешкоджати розповсюдженню. З 

цією метою проводимо експертизу генерального плану, данні перевірки приведемо в 

таблиці 1.1 Перевірка буде проводитися згідно нормативного документу ДБН Б 2.2-

12:2018 «Планування і забудова території» 
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Табл 2.1 

 
Висновок: Перевірка відповідності прийнятих рішень за генеральним планом 

протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки встановила, 

що порушень не виявлено. 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Вимагається за 

нормами 

Посилання 

на норми 

Висновк

и 

1 Кількість 

в'їздів на 

підприємстві. 

На 

підприємстві 

запроектовано 

2 в'їзди. 

Підприємства з 

майданчиками 

розміром більше 5 

га повинні мати не 

менше двох в'їздів. 

ДБН Б.2.2-

12:2018р. 

п.7.2.15 

Відп. 

2 Ширина воріт 

на 

підприємстві. 

Ширина всіх 

воріт на 

території 

підприємства 

5 м. 

Ширину воріт 

автомобільних 

в'їздів на майданчик 

підприємства 

належить приймати 

по найбільшій 

ширині 

застосовуваних 

автомобілів плюс 

1,5 м, але не менше 

4,5 м, а ширина 

воріт для 

залізничного в’їзду 

– не менше 4,9 м. 

ДБН Б.2.2-

12:2018р. 

п.7.2.15 

Відп. 

3 Відстань між 

вїздами 

Відстань між 

вїздами 800 м 

Відстань між 

вїздами не повинна 

перевищувати 1500 

м 

ДБН Б.2.2-

12:2018р. 

п.7.2.16 

Відп. 
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Зовнішнє освітлення території здійснюється за допомогою прожекторів із 

лампами накалювання, які встановлені на залізних щоглах. Проміжні щогли 

запитані від силових щитів. Керування освітленням здійснюється рубильниками, які 

встановлені на щоглах. Освітлення території по периметру немає. 

Блискавкозахист -  комплекс заходів по захисту від дії блискавки та її 

вторинних проявів, що забезпечують безпеку людей і тварин, збереження будівель і 

споруд, обладнання і матеріалів від вибухів, загорання й руйнування. 

На підприємстві виконаю блискавкозахист резервуарного парку та естакад 

наливу світлих нафтопродуктів в автоцистерни, який відповідає вимогам ДСТУ 2.5-

38:2008 

 

2.4 Перевірка засобів пожежної сигналізації, оповіщення про пожежу та 

автоматичних систем пожежогасіння 

 

 

 Об’єкт не обладнаний системами сповіщення та пожежогасіння. Відповідно до 

вимог ДБН В.2.5-56-2014 «Системи протипожежного захисту»  Це питання 

неодноразово піднімалось, але ліквідувати ці недоліки на даний час неможливо 

через відсутность коштів на нафтобазі. 

 

2.5. Можливість утворення горючого середовища при зберіганні  

нафтопродуктів. 

 

 Пожежна небезпека у збереженні нафти та нафтопродуктів визначається 

можливим утворенням горючої концентрації всередині та ззовні ємкості. Резервуари 

не заповнюються у виробничих умовах, а значить над дзеркалом рідини є вільний 

об’єм, який насичується парами рідини. При цих умовах кількість парів у вільному 

просторі може бути достатнім для утворення горючої концентрації. Технологічний 

процес зберігання і бензинів являє собою підвищену пожежну небезпеку через 
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низьку температуру спалаху (-35 ºС). Однак, це уявлення буде справедливим  при 

контакті відкритого дзеркала бензину з атмосферою, коли концентрація парів падає 

від насиченої концентрації до нуля, тим самим проходячи через область займання. 

Відхилення від пожежобезпечного стану повітряної суміші в просторі резервуару з 

бензином, можливо при таких умовах: 

 - низька  температура навколишнього середовища 

- в період проведення відкачування бензину 

- недостатня герметичність газового простору, коли внаслідок вивітрювання 

концентрація парів виходить з стану насичення  

 Температура рідини при підземному зберіганні приймають по температурі 

навколишнього ґрунту. Підземні резервуари мають підвищену небезпеку, навіть 

коли насичена концентрація парів перевищує верхню межу спалаху, неможливо 

уникнути тимчасового виникнення горючої суміші, тільки у тому разі якщо висота 

газового простору після викачування буде складати більше трьох початкових висот 

газового простору до викачування. На практиці таке співвідношення висот, 

найчастіше додержується. Процес наливу або зливу  нафтопродуктів здійснюється 

на тупиковій з/д колії, а також на автоестакадах відпуску нафтопродуктів. Цей 

процес обумовлений можливим  виникненням  горючої пароповітряної суміші, як 

всерединні технологічного, так і на прилеглій території. Небезпека  всередині 

технологічного обладнання визначена робочою температурою рідини, яка створює 

можливість для виникнення горючої пароповітряної суміші всередині ”дихаючого” 

технологічного обладнання у період нормальної  роботи: восени, взимку і весною 

при нерухомому рівні рідини чи при його збільшенні, а влітку – при його знижені. 

Виникнення горючих концентрацій на прилеглій території пов’язано із витісненням 

пароповітряної суміші назовні із зливних колекторів при зливі та з внутрішнього 

об’єму цистерни при наливі. Ця небезпека залежить від метеорологічних умов та 

кількості парів, що витісняються. Верхній злив – налив в порівнянні із нижнім є 

більш пожежонебнебезпечним, внаслідок  спорожнення цистерни не до кінця при 

зливі та збільшення парів нафтопродуктів, що проходять  крізь відкриті люки при 

наливі. Це призводить до розлітання рідини та швидкому  збільшенню швидкості 

випаровування. Крім того при  верхньому  зливі бензину під час жарких погодних 
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умов, це може супроводжуватись  виникненням газових пробок на всмоктуючій 

лінії, що в свою чергу призводить до обриву рідини в сифонах зливних стояків та  

повному припиненню зливу  за допомогою відцентрових насосів,  або значно 

скорочуються витрати рідини, що зливаються при використанні поршневих насосів. 

Для зниження пожежної небезпеки використовується, як правило, нижній злив та 

налив. При зливі та наливі ЛЗР крізь закриті зливо - наливні пристрої , небезпечна 

загазованість на естакаді буде виникати при швидкості вітру 3 м/с. Основними 

джерелами загазованості на зливних естакадах є дихаючі свічі зливних колекторів та 

відкриті люки з/д цистерн. Процес перекачування рідини проводиться за допомогою 

насосів. На підприємстві використовують відцентрові та поршневі насоси, 

розташовані під навісом. Виникнення втрат здійснюється при умові порушенння 

герметичності ущільнень. 

 
2.6. Аналіз можливості появи у горючому середовищі джерел 

запалювання.  

 

Джерело запалювання - це нагріте тіло, яке здатне нагріти горючу суміш до 

певної температури при якій швидкість екзотермічних окислювальних реакцій буде 

перевищувати тепловіддачу в навколишнє середовище, що призведе до виникнення 

процесу горіння. Основними джерелами запалювання в резервуарному парку 

можуть бути:  

- Теплота прямих ударів блискавки.  

- Самоспалахування пірофорних відкладень 

- Іскри механічного походження.  

- Розряди статичної електрики.  

- Апаратура, електроприводів засувок та інше електрообладнання. 

 Джерела запалювання, що виникають в умовах виробництва, 

характеризуються температурою, кількістю тепла та тривалістю дії. Тривалість дії 

виробничих джерел запалювання перевищує показник горючої суміші. Отже в 

даному випадку небезпека виникнення джерел запалювання в горючій суміші буде 
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мати місце, якщо буде виконуватись наступне співвідношення: Тд.з > Тссп, де Тд.з – 

температура нагрітого тіла, що може бути джерелом запалювання, К; Тсс – 

температура самоспалахування горючої суміші, К; Запобігання утворенню горючої 

суміші джерела запалювання досягається при виконанні таких умов 

вибухопожежобезпеки:  

Тбез ≤ 0,8*Тссп  (2.6.1) 

Тбез≤0,8·653 (2.6.2) 

 Тбез≤522,2,  (2.6.3)  де Тбез – безпечна температура нагрітих поверхонь, К;  

Специфічними джерелами запалювання при проведенні зливоналивних 

операцій є іскри топок та високо нагріті поверхні, іскри механічних ударів, іскри 

тертя при гальмуванні цистерн, розряди статичної та атмосферної електрики,та 

теплові прояви електричної енергії при несправності електрообладнання. 

Джерелами запалювання в насосній станції можуть бути іскри при розрядах 

статичної електрики, теплота тертя підшипників насосів і двигунів, несправності 

вентиляторів чи електрообладнання 

 

2.7. Аналіз можливості поширення пожежі.  

 

 Шляхами розповсюдження пожежі  в резервуарному парку можуть бути:  

- дихальна арматура;  

- трубопроводи 

- розлиті нафтопродукти;  

- горячиі парогазовіповітряні суміші 

Характерні шляхи розповсюдження пожежі на естакадах є: 

- поверхня розлитого нафтопродукту;  

 - зливні колектори; 

- парогазоповітряна суміш .  

Розміри небезпечних зон дуже часто перевищують встановлені норми 

розривів до насосної станції та допоміжних споруд. Пожежі на естакадах 

можутьсупроводжуються вибухом, при якому можливий викид продукту на значні 

відстані, що значно збільшує площу пожежі. Розповсюдженню  пожеж на естакаді 
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сприяє велика кількість нафтопродуктів, яка знаходиться в цистернах і 

трубопроводах, а також підвищена забрудненість нафтопродуктами цистерн. 

 Розповсюдження пожежі в насосній станції відбувається: 

 - по поверхні горючої рідини, що розлилася; 

 - по пароповітряній хмарі; 

- по трубопроводам виробничої каналізації. 

 

2.8. Визначення категорії приміщення насосної станції за 

вибухопожежною та пожежною небезпекою згідно  ДСТУ Б В.1.1-36:2016 

 

1) Характеристика виробничого приміщення: L=6 м; B=7 м; H=4 м; коефіцієнт 

вільного об’єму приміщення : К=70%(0,7): кратність повітрообміну аварійної 

вентиляції: А=3 /годину; температура повітря складає 20 С, наявність АУПГ- 

відсутня. 

 2) Характеристика речовин: найменування: бензин - це ЛЗР, безколірна 

рідина. Сумарна формула: С6,911Н12,168; молярна маса 95,3 кг*кмоль-1 ; 

температура спалаху (далі - tсп.)= -37 оС;  температура самоспалахування (далі - 

tссп.)=380 С. Константи Антуана: А=4,26511; В=695,019;Са=223,220. Температурні 

межі значень констант рівняння Антуана: -60 до +90 оС. Концентраційні межі 

поширення полум’я ( далі - КМПП): ϕн=1.1 %(об);  ϕв=5,5 %(об). Теплота згорання 

43641 кДж*кг-1 . Wmin=0,3 мДж - мінімальна енергія запалення. Подача насосу: 

g=180 м3 /годину=0,05 м3 /с.;   η =3,5. Вхідний трубопровід: довжина- 2м, діаметр - 

250 мм; Вихідний трубопровід: довжина - 4м, діаметр - 200 мм; тривалість 

відключення засувок: τз =300; додаткові джерела випаровування бензину: площа 

апарату з відкритою пове-рхнею випаровування=0 

Розрахунок: 

Маса бензину, що знаходиться в технологічному апараті та в трубопроводах:  

кг  178.53798 )) 0.2 40.25 (2 0.785 (0))ln(ln785.0( 22 =⋅⋅+⋅++=⋅⋅⋅+⋅⋅++⋅= bana ndndm ρνξ
             (2.8.1) 

Маса бензину, яка може надійти до приміщення за рахунок роботи насосу: 
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кг 11970 3007980,05 =⋅⋅=⋅⋅= τρbб gm
 (2.8.2) 

Маса бензину, що може вийти з технологічного блоку, який 

розгерметизувався: 

кг 12148,5397011178,53m m an, =+=+=blm  (2.8.3) 

 

Розрахунок максимально можливої площі розливу бензину: 

272.15223
798

53.121481000 мmfS
b

bl
роз =⋅=⋅=

ρ
 (2.8.4) 

 

 Площа випаровування бензину: Sвип = Sпід = 144 (м2 ). 

Інтенсивність випаровування рідини 

)(1027.11333.955.31010 2466 мскгPMl sbии ⋅⋅⋅=⋅⋅⋅=⋅⋅⋅= −−− η  (2.8.5) 

 

Час повного випаровування бензину, розлитого на підлозі приміщення 

насосної станції визначається: 

 c
SI

m

b

bl
в 84.74857

1441027.11
53.12148
4 =
⋅⋅

=
⋅

= −τ  (2.8.6) 

що перевищує 1 годину (3600с). Приймаємо у подальших розрахунках час 

випаровування 1 година(3600с). 

 

Маса бензину, що випаровується з площі, що дорівнює площі підлоги: 

кгSI pвип 2.58436001441027.11m 4
вип =⋅⋅⋅=⋅⋅= −τ  (2.8.7) 

 

Маса бензину, яка випарувалася і буде акумульована в об’ємі приміщення: 

кг
A

mm
bb

вип
ak 05.146

))3600/)36003(1(
2.584

)3600/)(1(
=

⋅+
=

⋅+
=

τ
 (2.8.8) 
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Вільний об’єм насосної станції: 

36.117476
100
70

100
мHBLKVp =⋅⋅⋅=⋅⋅⋅=  (2.8.9) 

 

Густина парів бензину 

3
.. 95.3

27320
3.9515.12

273
15,12 −⋅=

+
⋅

=
+
⋅

= мкгM

p
пг τ

ρ  (2.8.10) 

 

 Середня робоча концентрація парів бензину в приміщенні насосної: 

6.11795.3
05.146100100

.. ⋅
⋅

=
⋅
⋅

=
pпг

ак
з V

m
ρ

ϕ  (2.8.11) 

НКМПП для парів бензину: нϕ =1.1 %; вϕ =5,5 %  

Оскільки маємо  тт0,21),- 0,9(1,1<.безнϕ :  

 0,8%=0,21)-0,9(1.1<.безнϕ (2.8.12) 

Оскількт нн.без >,> ϕϕϕϕ рр та ,то приймаємо, що об’єм зони вибухонебезпечних 

концентрацій при аварійній ситуації буде займати весь об’єм приміщення насосної 

станції 

 

Маса парів бензину, яка бере участь в утворенні реальних зон 

вибухонебезпечних концентрацій: 

кгZmm ак 82.433.005.146 =⋅=⋅=  (2.8.13) 

де (Z)- коефіцієнт участі речовини у вибуху, та дорівнює 0.3 
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Густина повітря до вибуху: 

3
.. 24.1

27320
3015.12

273
15,12 −⋅=

+
⋅

=
+
⋅

= мкгM

p
вибпг τ

ρ  (2.8.14) 

 

Надлишковий тиск при вибуху : 

кПакПа
KCV

PQmP
npnnb

t 6,1503
3293005,124,16,117

3.1014364182.43
)273(

0 =
⋅⋅⋅⋅

⋅⋅
=

⋅+⋅⋅⋅
⋅⋅

=∆
τρ

 (2.8.15) 

Ро=101.3 кПа; Спов=1,005 кДж/(кг*К)- теплоємність повітря, значення якої 

залежить від (Р) та (Т). Кн.=3 – коефіцієнт, який враховує неадіабатичність процесу 

горіння та негерметичність приміщення, 

ВИСНОВОК: приміщення насосної станції відноситься до категорії “А”, 

тому,що в технологічному процесі обертається бензин (ЛЗР) з tсп.= -37оС < +28оС 

та при аварійній ситуації може створитися надлишковий тиск вибуху більший за 5 

кПа, а саме: Р=1503,6 кПа. 

 

2.9. Визначення класу зони приміщення насосної станції згідно з ПУЕ 

 

Згідно новому нормативному документу НПАОП 40.1-1. 32-01 2.»Правила буд

ови електроустановок».Приміщення насосної станції буде відноситися до 

приміщення з вибухонебезпечною зоною класу 2 

Приміщення з вибухонебезпечною зоною класу 2, це простір, де 

вибухонебезпечне середовище за нормальних умов відсутнє, а за умови його 

виникнення, це буде рідко та триватиме недовго. У цих випадках можливі аварії 

крупних розмірів не повинні розглядатись  під чс проектування електроустановок. 
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3.РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ НА ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

ІЗЮМСЬКОЇ НАФТОБАЗИ ТОВ «СН-ГРУП» 

3.1. Розрахунок сил та засобів для гасіння умовної пожежі 
 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі  у 

резервуарі № 6 об’ємом 200 м3 При пожежі даного резервуара площа пожежі 

по поверхні  приблизно буде 40 кв.м.   
 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі у резервуарі приймаємо піну 

середньої кратності та розпилені струмені води. 

Основним  способом  гасіння  пожежі  є  подача  стволів  «ГПС-600» та 

стволів «А» 

На захист суміжних ємностей передбачається подача стволів «А». 

 

Згідно таблиці №6.14 (Довідник керівника гасіння пожежі), визначаємо 

діаметр резервуару, за умови його об’єму 200 м3 . Діаметр дорівнює 7 м. 

 

Визначаємо необхідну кількість стволів ГПС-600 на гасіння пожежі: 

 

ств
S

R
S

SN г
гпс

г
гпс

г
гпс 151,0

75
5,314,3 2

600

2

600
600 ≈=

⋅
=

⋅Π
==

−−
−  (3.1.1) 

 

Визначаємо необхідну кількість піноутворювача з урахуванням 

запасу: 

 

         )(648360036,01600600600 літрівKQNN зргпсгпсПУ =⋅⋅⋅=⋅⋅⋅⋅= −⋅− τ  (3.1.2) 

 

Визначаємо необхідну кількість стволів «А» на охолодження: 

 резервуару, що горить: 
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"."2
4
7

4"." АствDN Аств ≈==  (3.1.3) 

 

 

 сусіднього резервуару: 

Згідно таблиці №6.14 (Довідник керівника гасіння пожежі), визначаємо 

діаметр резервуару, за умови його об’єму 200 м3 . Діаметр дорівнює 7 м. 

 

 

               "."2
4
7

4"" АствDN Аств ≈==  (3.1.4) 

 

 

Визначаємо необхідну кількість пожежних автомобілів основного 

призначення на гасіння пожежі та охолодження: 

 Якщо прийняти варіант подачі ствола «ГПС-600» від АЦ-40(53228) (тому, що 

даний автомобіль вивозить найбільшу кількість води та піноутворювача в 

Ізюмському районі), то отримаємо 

 

14
500
7000

===
ПУ

ц
ф V

V
K   (3.1.5)      , що менш ніж 15,7 

 

 

   )(83505007,15500 літрівVKVV ПУВПУнур =+⋅=+⋅=−  (3.1.6) 

 

 

     
60)600(. ⋅−

−

⋅∑

⋅∑−
=

iгпсiств

pipiнурп
р QN

VNV
τ  (3.1.7) 

 

, так як згідно розстановки сил та засобів, від АЦ до резервуару, що горить 

відстань складає приблизно 30 метрів, то приймаємо – магістральну лінію на один 

рукав, робочу на два рукави. Тоді отримуємо: 



 
     

НУЦЗУ.4.16.08.ПіТБОтаТ.РПЗ 
Лист 

     28 Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

 

    

)(2,6)(374
6036.01

)402901(8350 хвсекn
p ==

⋅⋅
⋅+⋅−

=τ  (3.1.8) 

 

                                                                                                                             , що не 

задовольняє вимогам тривалості пінної атаки, яка повинна бути не менш ніж 10 хв.   

 В такому випадку, необхідно залучати резерв піноутворювача, який 

знаходиться на об’єкті у кількості 1200 л, та подавати піноутворювач до 

пінозмішувача. Для гасіння пожежі нам необхідно 648 л піноутворювача, та 

враховуючи, що необхідний 100% запас піноутворювача, то нам необхідно 1296 л 

піноутворювача. Порахуємо чи виконуються ці умови на об’єкті. Ми маємо резерв 

піноутворювача на об’єкті у кількості 1200 л, та на пожежному автомобілі АЦ-

40(53228) вивозиться 500 л піноутворювача, то ми маємо 1700 л піноутворювача, що 

задовольняє вимогам. 

 Визначаємо кількість автомобілів на охолодження: 

 

 

)(174,0
40

4,74
40

АЦQNN ствствох
ПА ≈=

⋅
=

⋅
=  (3.1.9) 

 

 

 

  Всього необхідно пожежних автомобілів основного призначення: 

 

   )(211 АЦNNN ох
ПА

ГАС
ПАПА =+=+=∑  (3.1.10) 

 

Визначаємо кількість особового складу: 

 

 

                       )(131124221122 "."/ чолNNNNN ЗВАЦ
охол

Аств
гас
гпссо =+⋅+⋅+⋅=+⋅+⋅+⋅=  (3.1.11) 
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Визначаємо необхідну кількість відділень: 

 

         )(3
5

13
5

/ відNN со
від ===  (3.1.12) 

Отримані результати заносимо у зведену таблицю 

  

Табл. 3.1 

 

 

3.2. ТТХ Пожежних автомобілів та ПТО. 

 
АЦ-40(130)63Б – є основним пожежним автомобілем  загального призначення. 

Автоцистерна призначена для доставки засобів пожежогасіння та обладнання до 

місця пожежі, а також гасіння пожеж водою та повітряно-механічною піною.  

Шасі - ЗІЛ 130 / 4x2;Двигун – бензиновий; Макс. швидкість –90 км/г; Ємність 

баку – 150 л.; Витрата ПММ на 100 км. – 44 л. Оперативний розрахунок -  2 - 7 осіб; 

Ємність цистерни – 2350 л.; Ємність пінобаку – 165 л.; Подача води – 40 л/с; Напір – 

10 атм.; Максимальна висота всмоктування – 7,5 м.; Рукава Ø 51 мм. – 10 шт.; 

Рукава Ø 77 (66) мм. – 10 шт. 

Пожежна автоцистерна АЦ-40(131)137А Основний ПА загального 

призначення. Автоцистерна призначена для доставки засобів пожежогасіння та 

  
Q л/с 

 

Стволи 

ГПС-

 

 

Стволи 

«А» 

 
Особовий 

 

Напірні 

 
Техніка

 Ø 

 

Ø 

 

АЦ АД АРА АЗО СА

 
Потрібно 

 і  

 

20,44 
 

1 
 

2 
 

9 
 

2 
 

5 
 

2 
 

1 
 

1 
 

- 
 

- 

Потрібно 

  

 

14,8 
 

- 
 

2 
4  

- 
 

4 
 

1 
 

- 
 

- 
 

- 
 

- 

Всього 35,24 1 4 15 2 9 3 1 1 - - 
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обладнання до місця пожежі, а також гасіння пожеж водою та повітряно-

механічною піною.  

Шасі - ЗІЛ 131 / 6x6;Двигун – бензиновий; Максимальна швидкість –80 км/г; 

Ємність баку – 150л.; Витрата ПММ на 100 км. – 50 л. Оперативний розрахунок - 2 - 

7 осіб; Ємність цистерни – 2400 л.; Ємність пінобаку – 150 л.; Подача води – 40 л/с; 

Напір – 10 атм.; Максимальна висота всмоктування – 7 м.; Рукава Ø 51 мм. – 10 шт.; 

Рукава Ø 77 (66) мм. – 10 шт. 

Для подачі води, під час гасіння пожежі може використовуватись різне 

устаткування: насоси встановлені на аварійно-рятувальних та ПА.  

Пожежний рукав – це гнучкий трубопровід, призначений для тра-

нспортування вогнегасних речовин . 

За своїм призначенням пожежні рукава поділяються на всмоктувальні й 

напірні. 

Всмоктувальні рукава виготовляються діаметром 100, 125, 200 мм, а 

напірно-всмоктувальні – тільки 75 мм  

 

Табл. 3.2 Технічні характеристики всмоктувальних та напірно 

всмоктувальних рукавів 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Тип 

рукава 

Внутр.  

діаметр, 

мм 

Довжина  

рукава, м 

Довжина  

манжети, 

мм 

Маса  

рукава, кг  

не більше 

В 

100±1,0 
2,0±0,1 

100±25 
4,5 

4,0±0,1 9,0 

125±1,0 
2,0±0,1 

150±25 
6,3 

4,0±0,1 12,6 

200±1,0 
2,0±0,1 

200±25 
11,5 

4,0±0,1 23,0 

НВ 75±1,0 
2,0±0,1 

100±25 
3,1 

4,0±0,1 6,2 
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Напірні пожежні рукава виготовляються згідно з ДСТУ 3810-98 та 

призначені для транспортування вогнегасних речовин під надлишковим тиском. 

Напірні рукава поділяються по галузі використання: пожежна техніка, 

пожежні крани,  пожежна техніка з насосами високого тиску, лісове 

господарство 
 

Табл. 3.3 Технічні характеристики напірних рукавів. 

Тип рукава 
Внутрішній діаметр 

мм 

Маса погонного метра, 

кг. 

Т 

25,0  ± 0,1 0,25 

38,0  ± 0,1 0,35 

51,0  ± 0,1 0,45 

66,0  ± 0,1 0,55 

77,0  ± 0,1 0,65 

89,0  ± 0,1 0,75 

110,0  ± 0,1 1,20 

150,0  ± 0,1 1,75 

К 

38,0  ± 0,1 0,25 

51,0  ± 0,1 0,45 

66,0  ± 0,1 0,60 

ВТ 25,0  ± 0,1 0,40 

Л 
25,0  ± 0,1 0,30 

38,0  ± 0,1 0,40 

 

 
Всмоктувальна сітка призначена для  захисту рукавної лінії від потрапляння 

сторонніх предметів під час забору води з відкритих водойм, та для утримання  

стовпа рідини в лінії у разі  припинення роботи пожежного насоса. 
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Літери на маркуванні вказують вид рукавного обладнання, а цифри вказують 

на діаметр умовного проходу з’єднувальної головки. 

Всмоктувальна сітка виготовляється трьох типорозмірів: СВ-80, СВ-100,  

СВ-125 

 

     Табл.3.4 Технічні характеристики всмоктувальних сіток 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рукавне розгалуження - це пристрій, призначений для розподіленняя та 

регулювання потоку вогнегасних речовин по рукавних лініях. 

Параметри 

Значення для 

типорозміру 

СВ-80 
СВ-

100 

СВ-

125 

1 2 3 4 

Умовний прохід, мм 80 100 125 

Коефіцієнт гідравлічного 

опору не більше 
1,4 1,5 1,5 

Пропускна спроміжність 

при подачі насосу л/с, не 

більше 

13,3 20,0 40,0 

Зусилля відкривання 

клапану при тискові в над 

клапанній частині сіток 

0,08+0,01 МПа повинно 

бути не більше,кгс 

12 15 15 

Розміри: 

діаметр, мм 

довжина, мм 

 

155 

200 

 

185 

215 

 

205 

250 

Маса, кг 1,9 3,0 3,8 
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Рукавні розгалуження використовуються під час проведення оперативних дій 

та відпрацювання нормативів. Рукавні розгалуження встановлюють на рукавній 

лінії, розділяючи її на дві частини : від напірного патрубку ПА до  розгалуження – 

магістральна лінія, від розгалуження до пожежного ствола – робоча лінія. 

Рукавні розгалуження розподіляються на трьохходові та чотирьохходові з 

умовним проходом 70, 80мм та 150мм відповідно 

 

Табл. 3.5   Технічні характеристики розгалужень рукавних 

Параметри 

Значення для 

типорозміру 

РТ-70 РТ-80 РЧ-150 

Умовний прохід вхідного 

патрубку, мм 
70 80 150 

Робочий гідравлічний тиск, 

МПа (кгс/см2), не більше 
1,2(12) 

1,2(12

) 
0,8(8) 

Число вихідних патрубків 3 3 4 

Умовний прохід вихідного 

патрубку, мм 
   

Центрального 70 80 - 

Бічних 50 50 80 

Коефіцієнт гідравлічного 

опору, не більше 
2 1,5 6 

Маса, кг 5,3 6,3 19,0 

 

 

Пожежний ствол - це пристрій ,що встановлюється на виході напірної 

рукавної лінії, він призначений для формування, спрямування та регулювання 

струменя вогнегасної речовини. 

Стволи в залежності від їх призначення можна розподілити на водяні і водо-

пінні, а в залежності від їх пропускної здатності та розмірів – на переносні та 

лафетні. 
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Переносний (пожежний) ствол - пожежний ствол, за своїми характеристиками 

придатний для застосування і перенесення однією людиною. 

Лафетний ствол – пожежний ствол призначений для викиду води під великим 

тиском. Лафетні стволи за способом розміщення поділяються на: 

- переносні 

- стаціонарні 

 

Табл 3.6 Технічні характеристики ручних пожежних стволів 

Параметри 

РС
-5

0 

РС
-7

0 

С
РК

-5
0 

РС
К

-5
0 

РС
П

-5
0 

РС
П

-7
0 

РС
К

З-

70
 

Робочий тиск, МПа (кгс/см2) 0,4 – 0,6 (4 - 6) 

Витрати води, л/сек, не менше        

суцільного струменя 3,6 7,4 2,7 2,7 2,7 7,4 7,4 

розпиленого струменя - - 2,7 2,0 2,0 7,0 7,0 

захисної завіси - - - - - - 2,3 

Дальність водяного струменя 

(максимальна за крайніми 

краплями), м, не менше 

       

Суцільного 28 32 30 30 30 32 32 

Розпиленого - - 12 11 11 9 9 

Кут факела розпиленого водяного 

струменя, град. 
- - 60 

40-

70 
40 40 40 

Кут факела захисної завіси, град. - - - - - - 120 

Діаметр факела захисної завіси, м - - - - - - 3 

Діаметр вихідного отвору, мм 13 19 12 12 12 19 19 

Габаритні розміри, мм: 

- довжина 

- висота  

 

265 

 

45

0 

 

390 

140 

 

360 

140 

 

350 

140 

 

390 

170 

 

430 

170 

Маса, кг 0,7 1,5 1,8 1,95 1,45 2,8 3,0 

 

3.3. Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

 

1.  Вжити першочергових заходів з евакуації л ю д е й  з території об’єкту  у 

зв’язку  з  ймовірністю  вибуху та розповсюдження пожежі на значну площу. 



 
     

НУЦЗУ.4.16.08.ПіТБОтаТ.РПЗ 
Лист 

     35 Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

2.  Здійснювати  розвідку  пожежі  після  прибуття  на  місце,  візуально,  

оцінюючи інтенсивність горіння, розповсюдження пожежі, стан резервуарів, 

можливість вибуху та розповсюдження пожежі.  

3.  Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – на резервуар, що 

горить необхідно подати суміш піни середньої кратності, а також водяні стволи для 

охолодження резервару. 

4.  Створити оперативні дільниці: ОД-1 (1 АЦ 28 -ДПРЧ) –    

     гасіння пожежі, ОД-2 (1 АЦ 28-ДПРЧ) –  захист  суміжних   резервуарів.  

5.  Забезпечити недопущення поширення вогню подача водяних стволів на 

гасіння ПММ, що витікає з резервуару, що горить.  

6.  Залучити  для  евакуації  і  охорони  евакуйованого  майна  

співробітників   закладу або працівників міліції 

 

3.4. Рекомендації начальнику штабу на пожежі 

 

1. Провести розстановку сил та засобів згідно рішенню, прийнятому КГП.  

2.  Організувати водопостачання із залученням для

 цього представників 

Ізюмського КВКП. 

3. Вивчити обстановку на пожежі шляхом організації безперервної 

розвідки та отримання даних від начальників бойових ділянок.  

4. Організувати зв’язок на пожежі,  встановити стійкий

 радіозв’язок з  КГП, НОД, НТ. 

5. Забезпечити освітлення на оперативних

 ділянках. 

6. Організувати  взаємодію  та  залучити  до  роботи  штабу  старшого  

керівника 

об’єкта та охорону, а також старшого аварійної бригади  Ізюмського КВВКП 

та старших посадових осіб служб  102, 103, 104. 

7. Створити резерв із прибуваючих підрозділів. 

8. Визначити місце евакуації матеріальних цінностей і організувати їх 
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охорону працівниками міліції або співробітниками охорони закладу.  

9. Організувати харчування та підміну особового складу при тривалій 

роботі на пожежі. 

10.Зібрати відомості про причину виникнення пожежі та              

бойові дії підрозділів 

 

3.5 Рекомендації начальнику оперативної дільниці  № 1 

 

1.  На  ОД-1  під  час  гасіння  пожежі  в  резервуарі можливе  кипіння та 

виприскування на зовні ПММ. При тривалому горінні – можливий вибух.    

2.  Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. 

За необхідності призначити зв’язкових з

 числа підпорядкованого о/с або запросити у НШ 

додатково. 

 

 

      3.6.Рекомендації начальнику оперативної дільниці  № 2 

 

1.  На ОД-2 при проведенні робіт із захисту суміжних ємностей можливе їх 

займання.  

2.  Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. 

За необхідності призначити зв’язкових з числа

 підпорядкованого о/с або запросити у НШ додатково 
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4. Охорона праці 

 
4.1. Основні терміни та поняття у сфері охорони праці. 

 

Усі заходи з охорони праці реалізовуються згідно Закону України № 2694-XII 

від14.10.1992р. «Про охорону праці». Цей Закон визначає основні  положення, щодо 

реалізації Конституційного права працівників на охорону їх життя та здоров'я у ході 

трудової діяльності, на безпечні та здорові умови праці, регулює за допомогою 

відповідних органів державної влади, відносини між роботодавцем та працівниками 

з питань їх безпеки та виробничого середовища і встановлює один порядок 

організації охорони праці в Україні. 

Охорона праці - є системою правових, організаційно-технічних, соціально-

економічних,  санітарно-гігієнічних, лікувально-профілактичних заходів і засобів, 

спрямованих на збереження життя, здоров'я та працездатності  людини у процесі її 

трудової діяльності. 

 

4.2. Охорона праці при виконанні оперативних дій. 

 

З метою забезпечення безпечних умов роботи особового складу згідно з 

«Правила безпеки праці в органах і підрозділах МНС України» (Наказ МНС України 

№312 від 07.05.2007 р.) необхідно: 

- проводити інструктаж з приймання заліку з особистим розписом з правил роботи 

усього особового складу при гасінні пожежі; 

- керівному складу проводити безперервне спостереження за діями о/c, зміною 

обстановки на пожежі та вживання заходів, що запобігають нещасним випадкам; 

- негайно надавати допомогу потерпілим. 

Під час збору, виїзду, прямування на пожежу (аварію,  заняття) i повернення 

до частини: 
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Збір,  виїзд чергових караулів за сигналом «Тривога» має виконуватись чітко i 

швидко. Особовому складу забороняється розкидати на шляху руху до гаража одяг 

та інші предмети, зупинятися та створювати перепони на шляхах руху. 

У разі користування спусковим стовпом не слід доторкатися до його поверхні 

оголеними  частинами тіла. Кожен повинен витримувати інтервал, слідкувати за тим 

хто спускається перед ним, та не торкатися його ногами (торкнувшись ногами біля 

основи спускового стовпа, треба злегка відштовхнутись від стовпа та швидко 

відійти у бік). 

Порядок посадки особового складу чергових караулів у ПА відбувається 

згідно з  табелем обов'язків бойового розрахунку (в гаражі чи на фасаді) 

встановлюється наказом начальника пожежної частини, виходячи із умов 

забезпечення безпеки та місцевих особливостей. Водій має упевнитись перед 

виїздом, що усі відсіки автомобіля зачинені та на шляху виїзду із гаража відсутній 

особовий склад або сторонні предмети. Під час посадки забороняється пробігати 

перед автомобілями, що виїжджають. 

Якщо посадка передбачена поза будівлею пожежної частини, то вихід 

особового складу на майданчик для посадки допускається тільки після виїзду 

пожежного автомобіля з гаража. Посадка вважається закінченою, якщо особовий 

склад бойового розрахунку зайняв свої місця в автомобілі i зачинив двері кабіни. 

Заборонено подавати команду про рух автомобіля до закінчення посадки о/c. 

Під час руху пожежного автомобіля особовому складу забороняється палити, 

висовуватися з вікон, відчиняти дверіта стояти на підніжках, крім  випадків, коли це 

визначено інструкцією з експлуатації автомобіля, а саме (прокладання рукавної 

лінії). 

Начальник караулу , що виїхалв на чолі караулу до місця виклику, 

зобов′язаний забезпечувати виконання водієм ПДР. Відповідальність за безпеку 

руху ПА  несе водій. Він зобов'язаний  дотримуватись Правил дорожнього руху. В 

той же час водії ПА можуть відступати від деяких вимог Правил дорожнього руху 

(крім сигналів регулювальника), про які зазначено в Правилах дорожнього руху під 

час прямування на пожежу (аварію чи інші НС) з увімкненими спеціальними 

звуковим та світловим сигналами, за умови, що буде забезпечено безпека руху, про 
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які зазначено у цих Правилах. Заборонено користування спеціальним звуковим 

сигналом при прямуванні ПА  не на оперативне завдання та при поверненні в 

частину. 

О/с  караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни ПА тільки за 

розпорядженням начальника караулу або старшої посадової особи, яка прибула на 

чолі караулу. 

У нічний час стоянка ПА має позначатися приладами освітлення, та повинна 

бути  увімкнена аварійна світлова сигналізація. 

За необхідності дозаправки ПА  паливно мастильними матеріалами за межами 

підрозділу, то бойовий розрахунок автомобіля виїжджає у повному складі. 

Начальник караулу, що брав участь у гасінні пожежі, зобов’язаний після її 

ліквідації  перевірити наявність о/с, та наявність і кріплення ПТО на ПА. 

Під час оперативного розгортання. 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний: 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку; 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт під 

час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання не повинні 

ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх зосередження на 

бойових ділянках i, за можливості, не перешкоджати нормальному дорожньому 

руху. За необхідності слід вжити заходів для зупинки всіх видів транспорту, а у разі 

прокладання рукавних ліній під залізничними коліями поставити пости безпеки з 

двох боків уздовж залізничного полотна для спостереження за рухом потягів та 

своєчасного сповіщення особового складу про їх наближення; 

- встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити про них 

усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі явної загрози 
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вибуху, обвалювання, скипання, викиду i та ін. негайно подати відповідний сигнал 

та вивести особовий склад у безпечне місце. 

Під час бойового розгортання забороняється: 

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій відкритим 

вогнем; 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та рятувальної 

мотузки; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під час 

підйому на висоту i роботи на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на мотузках; 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, колючими 

та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без чохлів; 

- подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольникiв на вихідні позиції або 

підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розрахунку не 

менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подачі води в рукавні лінії підвищувати тиск необхідно поступово, 

щоб уникнути падіння ствольщика та розриву рукавів. Подавання води дозволяється 

тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Кришку колодязя пожежного гідранта необхідно відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, та необхідно запобігати травмуванню рук та ніг. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час бойового розгортання 

прокладання рукавних ліній о/с необхідно здійснювати перебіжками, 

використовуючи укриття (канави, стіни тощо). 

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за зміною 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій та у разі виникнення небезпеки, 

негайно попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення негайного відходу о/с в безпечне місце. 
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Під час проведення бойових дій в непридатному для дихання середовищі о/с 

пожежної охорони має проводити  роботи в ізолюючих протигазах з дотримуванням 

вимог безпеки.  

У разі недостатньої видимості необхідно застосовувати додаткове освітлення і 

засоби зв'язку. 

О/с пожежної охорони, добровільних пожежних дружин (далі - ДПД) та інших 

протипожежних формувань не можуть допускатися до організації та ведення 

бойових дій на пожежі (аварії, стихійному лихові) без бойового одягу та 

спорядження.  

Під час гасіння пожеж та перебування в зоні теплової дії. 

Для індивідуального захисту о/с від значного теплового випромінювання  

необхідно застосовувати теплозахисні пожежні костюми, захисні лицьові маски 

пожежних касок. 

Водіям при роботі на пожежі заборонено без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду (піну чи інші вогнегасні речовини) чи припиняти їх подачу, 

переміщувати автомобіль, або проводити будь-які пересування пожежних 

автодрабин та автопідйомників, та залишати без нагляду ПА, мотопомпи та 

працюючі насоси. 

У разі виходу з ладу вимірювального приладу під час гасіння пожежі водій 

має негайно доповідати про це безпосередньому начальнику i до заміни автомобіля 

забезпечити контроль за роботою обладнання за іншими характерними ознаками 

нормальної роботи агрегату. Під час роботи у нічний час насосні відділення 

автонасосів i автоцистерн, та вимірювальні прилади  іншої пожежної техніки мають 

постійно освітлюватися. 

 

4.3. Основні напрямки забезпечення пожежної безпеки в резервуарних 

парках. 

 

Пожежна безпека об’єктів зберігання, транспортування та реалізації 

нафтопродуктів має забезпечуватися шляхом проведення організаційних заходів та 

впровадження технічних засобів, спрямованих на запобігання пожежам, 
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забезпечення безпеки людей, зниження можливих майнових втрат і зменшення 

негативних екологічних наслідків у разі їх виникнення, створення умов для 

успішного гасіння пожеж. 

Найбільш загальні вимоги забезпечення пожежної безпеки зводяться до того, 

щоб технологічне обладнання відповідало вимогам нормативних документів, 

правильно розміщувалося й експлуатувалося згідно з технологічною документацією, 

у виробництві застосовувалися речовини й матеріали з відомими показниками 

пожежо- і вибухобезпеки, дотримувалися вимоги чинних нормативних актів. 

Технологічне обладнання має бути оснащене необхідними приладами контролю та 

регулювання стану, датчиками й іншим, а за відхилень від нормального режиму або 

появи несправностей зупиняти його роботу. У кожному резервуарі та ємнісному 

апараті повинні контролюватися такі параметри, як рівень наповнення, справність 

дихальних клапанів, вогнеперешкоджувачів, рівнемірів, дренажних систем, 

пристроїв, призначених для аварійного зливання ЛЗР, ГР, стравлювання горючих 

парів, що утворюються у результаті випаровування легких фракцій нафтопродуктів. 

  До основних практичних напрямків забезпечення пожежної безпеки, об’єктів, 

що розглядаються, також можна віднести: 

• постійний моніторинг персоналом об’єкта, території, обладнання, технологічних 

процесів, вогненебезпечних робіт, потенційних джерел запалювання, 

транспортних засобів тощо. Як правило, це здійснюється шляхом безперервного 

або періодичного спостереження операторами всієї діяльності на об’єкті. Жодні 

механізми або прилади не можуть повністю замінити людину з її життєвим 

досвідом і ступенем реакції. Однак слід мати на увазі, що людині властиво 

піддаватися панічним настроям і розгубленості у кризових ситуаціях. Тому 

надзвичайно важливу роль відіграє постійне систематичне проведення тренувань 

щодо дій в обставинах виникнення пожежі, аварії; 

• забезпечення об’єктів у повній мірі необхідними системами протипожежного 

захисту, раннього виявлення загрози виникнення надзвичайних ситуацій та 

оповіщення, первинними засобами пожежогасіння, приладами контролю і 
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регулювання, безперебійним протипожежним водопостачанням, запасом 

піноутворювача, пожежною технікою тощо; 

• здійснення заходів щодо обмеження площ і розповсюдження пожежі 

(обвалування, огорожі, спеціальні пороги, розміщення резервуарів, ємностей на 

найнижчих позначках місцевості тощо); 

• системні заходи щодо запобігання пожежам від теплового прояву електричного 

струму, розрядів блискавки, статичної електрики, будь-яких іскор, відкритого 

вогню; 

• здійснення регулярних оглядів і планово-попереджувальних ремонтів усього 

обладнання; 

• особливий контроль повного впровадження заходів безпеки під час проведення 

зливо-наливних операцій з нафтопродуктами; 

• створення необхідних умов та відповідного матеріального резерву для успішного 

гасіння можливої пожежі. 

  

Система забезпечення пожежної безпеки об’єктів з наявністю нафтопродуктів 

обов’язково повинна містити комплекс заходів, що виключають можливість 

перевищення значень допустимого пожежного ризику і спрямованих на запобігання 

небезпеки заподіяння шкоди третім особам у результаті пожежі. 

 

4.4. Безпека праці при гасінні пожежі резервуарних парків . 

 

Під час пожежі в резервуарному парку та на установках можливі : 

- вибухи резервуарів з відривом ковпака резервуару; 

 - викид нафти з резервуару; 

 - вибухи апаратів;  

- скипання світлих нафтопродуктів під час подачі води в резервуар, що горить; 
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 - розрив резервуарів внаслідок деформації його стінок від перевантаження або 

вигорання металу; 

 - вигорання прокладок на фланцевих з’єднаннях трубопроводів; 

 - розриви трубопроводів.  

В цих випадках складається небезпека  особовому складу та техніці, що 

працює на пожежі, та близько розташованим населеним пунктам і підприємствам. 

Для контролю за їх станом на кожній бойовій дільниці повинні бути назначені 1-2 

чоловіки відповідальних за техніку безпеки. Для того, щоб попередити вищевказані 

явища необхідно проводити наступні заходи:  

- проводити відкачку нафтопродуктів із резервуара, що горить;  

- проводити відкачку підтоварної води із резервуарів;  

- не подавати воду у резервуар; 

-  охолоджувати резервуари рівномірно; 

- організовувати охорону місця пожежі;  
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Висновки: 
Проблема забезпечення і підтримання на належному рівні  пожежної безпеки 

на об’єктах нафтопереробної та нафтохімічної галузях залишається є достатньо 

актуальною і в наші дні. 

Підводячи підсумок можна зауважити наступне– мета роботи, яка була 

поставлена на початку була досягнута. У ході виконання роботи було 

проведено ознайомлення з оперативно-тактичною характеристикою об’єкту, 

вивчення  технологічного процесу та пожежо-вибухонебезпечних властивостей 

речовин і матеріалів що в ньому обертаються. Також був проведений аналіз 

пожежної небезпект об’єкту  для подальшого використання цих результатів з 

метою запропонування  інженерно-технічних та пожежно-профілактичних заходів, 

що будуть сприяти підвищенню пожежної безпеки на підприємствах. 

Також в роботі був проведений розрахунок необхідної кількості сил та 

засобів для гасіння пожежі в резервурному парку, ним було підтверджено 

існуючий план залучення сил та засобів для гасіння пожежі, щознаходиться на 

даному об’єкті. Для ліквідації пожежі необхідно залучити додаткові сили та засоби 

за 2 номером виклику. Використовуємо для гасіння 1 ствол "ГПС-600",  для захисту 

необхідно ще 4 ствола "А". Кількість особового складу складає 15 осіб тобто 3 

відділення на основних пожежних автомобілях. . На гасіння цієї пожежі треба 

подати 35,24 л/с води. 

Було проведено розрахунок для визначення категорії приміщення насосної 

станції за вибухопожежною та пожежною небезпекою. Після проведення 

розрахунку було встановлено, що приміщення насосної станції відноситься до 

категорії «А». Також визначили, що приміщення насосної станції відноситися до 

приміщення з вибухонебезпечною зоною класу 2 

В останньому розділі роботи також були розглянуті питання безпеки при 

гасінні пожеж в резервуарних парках. Були розглянуті основні напрямки 

забезпечення пожежної безпеки в резервуарних парках, та охорона праці при 

виконанні оперативних дій. 

Завдяки тому, що проводяться профілактичні заходи пожежної безпеки під 

час проектування та експлуатації об’єктів цієї галузі, а також внаслідок правильних 
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дій пожежних підрозділів більшу частину пожеж та загорань вдається вчасно 

попередити та ліквідувати. Тому проведення пожежно профілактичної роботи на 

об’єктах нафтової та нафтопереробної промисловості є однією з основних задач 

пожежної охорони. 
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№ Речовина Профілактика
1.1 Бензин  – ЛЗР. Tспалаху=-380С, 

НКМПП Сн=1,06%об., ВКМПП Св
=5,0% об., НТМПП tн.м.=-370С, 
ВТМПП tв.м.=50С, Wmin=0,3мДж

Не припускати 
аварійного витоку з 
трубопроводів, 
запірною арматури. 
Засоби гасіння: при 
великих проливах –
піна, порошок ПСБ; у 
приміщеннях –
об’ємне гасіння; 
невеликі вогнища –
порошок ПСБ, 
вуглекислий газ

1.2 Дизельне паливо ДЗ – ЛЗР. 
Tспалаху=480С, НКМПП 
Сн=0,61%об., НТМПП tн.м.=430С, 
ВТМПП tв.м.=920С

№ Джерело 
запалювання

Профілактика

3.1 Відкритий вогонь, 
розпечені продукти 
горіння і нагріті ними 
поверхні

Не припускати проведення вогневих робіт без відповідного 
дозволу. Суворе дотримання правил пожежної безпеки.

3.2 Теплові прояви 
механічної енергії

Застосування технічно справного устаткування, що пройшло 
регламентні роботи. Застосування іскробезпечного 
інструменту.

3.3 Теплові прояви 
електричної енергії

Установка електроустаткування у виконанні відповідно до 
класу зони простору, категорії і групи ВНС. Заземлення 
устаткування. Блискавкозахист.

3.4 Теплові прояви 
хімічних реакцій

Не припускати з’єднання речовин, що можуть вступити в 
екзотермічну реакцію. Очищення резервуарів від 
пірофорних відкладень

№ Місце Профілактика

2.1 Резервуарний парк Автоматизація процесів зливу-
наливу. Безпечні температурні 
умови зберігання. Фарбування 
резервуарів у світлі кольори. 
Герметизація трубопроводів.  
Блискавкозахист. Дотримання 
правил пожежної безпеки

№ ШПП Профілактика
4.1 Поверхня ЛЗР та ГР, що розлилися Підтримка в справному стані насосного та 

трубопровідного обладнання. 
Попередження виникнення джерел 
запалювання.

4.2 Пароповітряна хмара, що може 
створитися внаслідок випаровування 
ЛЗР

--

4.3 Продуктопроводи, звільнені від 
нафтопродуктів

--

КАРТА ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ
3. Можливі джерела запалювання1. Пожежонебезпечні властивості речовин

2. Можливі місця виникнення горючого середовища
4. Можливі шляхи поширення пожежі

5. Небезпека для життя людей і матеріальних цінностей Захист від руйнувань при можливих вибухах. 
Розробка планів евакуації і їх відпрацьовування. Навчання персоналу правилам ПБ.



РВС-

РВС-РВС-РВС-

РВС- РВС- РВС-РВС-

РВС-
РВС-

РГСН-РГСН-

РГСН-

РГСН-

РГСН-

РГСН-

РГСН-

РГСН- РГСН-

РГСН- РГСН-

РВС – резервуар вертикальний сталевий

РГСН – резервуар горизонтальний сталевий наземний

- бензин - дизпаливо

КАРТА ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ (ПРОДОВЖЕННЯ)
План резервуарного парку

Схема технологічного процесу
зберігання нафтопродуктів

Злив нафтопродуктів із
залізнодорожніх

цистерн

Перекачка Зберігання

Налив нафтопродуктів
в автоцистерни

1.1-1.4, 2.1,3.1-3.4, 4.1-4.3, 5

1.1-1.4, 2.1,3.1-3.4, 4.1-4.3, 5



РОЗСТАНОВКА СИЛ ТА ЗАСОБІВ ДЛЯ ГАСІННЯ УМОВНОЇ ПОЖЕЖІ 
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